
1학기 2차고사 중3 사회 정답
번호 배점 정답 번호 배점 정답

1 3.2 ② 11 3.6 ①
2 3 ① 12 3.8 ②
3 3.8 ③ 13 3.2 ④
4 3.2 ④ 14 3.8 ①
5 4 ⑤ 15 3.2 ⑤
6 3.6 ③ 16 3.8 ⑤
7 3.8 ② 17 3.4 ④
8 3 ③ 18 3.2 ②
9 4 ④ 19 3 ②
10 3.6 ⑤ 20 3.8 ③

번호 배점 정답 채점기준

1 4 (가) 수익성, (나) 안전성 순서 틀리면 오답, 각 2점씩

2 3 경제 활동 인구 정답 외 오답 처리

3 3 세계 무역 기구(WTO) 정답 외 오답 처리

4 6

(1) 1,000원일 때 초과 
수요가 발생하며 수요자 간 
경쟁으로 가격이 올라간다.
(2)3,000원일때초과 공급이 

발생하며 공급자 간 
경쟁으로 가격이 내려간다.

완성형 문장으로 서술하지 
않으면 1점 감점, 밑줄 친 
부분과 의미가 통하면 정답 

인정
(1)초과수요발생1점,수요자

또는소비자간경쟁1점,가격이
올라간다1점씩총3점부여

(2)초과공급발생1점,공급자
또는생산자간경쟁1점,가격이

내려간다1점씩총3점부여

5 8

(1) 콜라와 사이다의 관계는 
대체재(대체 관계)이다.

(2)사이다의수요는 
증가하고, 수요곡선은 
오른쪽으로 이동하며, 

가격은 상승한다.

완성형 문장으로 서술하지 
않으면 1점 감점, 밑줄 친 
부분과 의미가 통하면 정답 

인정
(1)대체재2점부여

(2)수요증가2점,수요곡선오
른쪽으로이동2점,가격상승2

점씩총6점부여 

6 6

(1) 갑국은 의자를 을국은 
책상을 특화해야 한다.

(2)교역전의자 1단위 책상 
1단위를 모두 생산할 때 
갑국은 22만원, 을국은 

17만원이 소비된다. 이때 
갑국은 의자를, 을국은 
책상을 특화해서 각각 

2단위씩 생산 후 1단위씩 
교환하면 교역 후 갑국은 
20만원, 을국은 16만원을 

소비하게 되니 서로 이득이 
된다.

완성형 문장으로 서술하지 
않으면 1점 감점, 밑줄 친 
부분과 의미가 통하면 정답 

인정
(1)갑국의자1점,을국책상1점

씩총2점부여
(2)교역전내용2점,교역후내

용2점씩총4점부여


